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Λαμία, 28 Ιουνίου 2018 

Α.Π: 28693 

 
 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΗ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗΣ ΤΗΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ 
ΤΟΥ «ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΧΩΡΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ»  

ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΛΑΜΙΕΩΝ ΜΕ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ  
«ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗΣ ΧΩΡΙΚΗΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ»  

 
στο ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΠΡΟΤΥΠΟΥ ΧΩΡΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  

ΤΟΥ ΠΕΠ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 2014-2020  
 

 

Ο Δήμαρχος Λαμιέων έχοντας υπόψη: 

1. Την Πρόσκληση με Α.Π. 1649/12-6-2018 της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Ε.Π. 
«Στερεά Ελλάδα 2014-2020» (ΕΥΔ ΕΠ Στερεά Ελλάδα) για την  υποβολή Προτάσεων 
Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΒΑΑ) και Σχεδίου Δράσης Ολοκληρωμένης 
Χωρικής Επένδυσης (ΟΧΕ) στο πλαίσιο του ΕΠ «Στερεά Ελλάδα 2014-2020», 

2. Το ΠΕΠ Στερεάς Ελλάδας  2014-2020 και ειδικότερα την Ενότητα 4 αυτού που αφορά 
στο «Πρότυπο Χωρικής Ανάπτυξης» της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, 

3. Την Εγκύκλιο του Υπ. Οικονομίας, Υποδομών, Ναυτιλίας και Τουρισμού / ΕΥΣΣΑ, σχετικά 
με τον σχεδιασμό, την υλοποίηση και παρακολούθηση των Ολοκληρωμένων Χωρικών 
Επενδύσεων ως «εργαλείων» Ολοκληρωμένης Χωρικής Ανάπτυξης, ΑΠ 81168/ ΕΥΣΣΑ 
1796 / 30-7-2015, 

4. Τον Οδηγό του Υπ. Οικονομίας, Υποδομών, Ναυτιλίας και Τουρισμού / ΕΥΣΣΑ σχετικά με 
τη διαχείριση και εφαρμογή των Ολοκληρωμένων Χωρικών Επενδύσεων, 

5. Τις Οδηγίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής προς τα Κράτη Μέλη σχετικά με την  
Ολοκληρωμένη Αστική Ανάπτυξη και την Αειφορία (Άρθρο 7 του Κανονισμού ΕΤΠΑ) 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή, EGESIF_15-0010-01/ 18-05-2015, 

 
ΠΡΟΣΚΑΛΕΙ  

 
τους Κοινωνικούς και Επαγγελματικούς Φορείς του Δήμου Λαμιέων για την 

συμμετοχή τους στην ανοιχτή διαβούλευση  για την προετοιμασία  
της Πρότασης της «Ολοκληρωμένης Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης 

(ΟΣΒΑΑ)» και του Σχεδίου Δράσης «Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης (ΟΧΕ)»  
του Δήμου Λαμιέων  
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Το περιεχόμενο, η οργάνωση και τα αναμενόμενα αποτελέσματα της ανοιχτής 
διαβούλευσης έχουν ως εξής: 

1. Ο Δήμος Λαμιέων πρόκειται να εκπονήσει «Ολοκληρωμένη Στρατηγική Βιώσιμης 
Αστικής Ανάπτυξης (ΟΣΒΑΑ)» η οποία θα χρηματοδοτηθεί από πόρους του ΠΕΠ Στερεάς 
Ελλάδας 2014-2020, στο πλαίσιο του προτύπου χωρικής ανάπτυξης της Περιφέρειας 
Στερεάς Ελλάδας. Το ΟΣΒΑΑ του Δήμου Λαμιέων θα υλοποιηθεί μέσω του «εργαλείου» της 
«Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης» (ΟΧΕ). 

Η ΟΧΕ αποτελεί προγραμματικό και χρηματοδοτικό μέσο υλοποίησης συνεκτικών 
αναπτυξιακών σχεδίων αστικής, επιχειρηματικής και κοινωνικής αναζωογόνησης και 
καινοτομίας, με συγκεκριμένες δεσμεύσεις και «ενεργοποίηση» συγκεκριμένων 
«Επενδυτικών Προτεραιοτήτων» των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων του ΕΣΠΑ 2014-2020, 
από τα οποία μια Χωρική στρατηγική πρόκειται να αντλήσει χρηματοδοτικούς πόρους. 

Στο ΟΣΒΑΑ συμπεριλαμβάνεται η ευρύτερη στρατηγική βιώσιμης αστικής, πολιτιστικής και 
κοινωνικής ανάπτυξης και αναζωογόνησης του Δήμου Λαμιέων, η οποία  στηρίζεται και σε 
άλλες χρηματοδοτικές πηγές, πέραν εκείνων που απορρέουν από την ΟΧΕ. 

2. Η διαβούλευση για τη διαμόρφωση της «στρατηγικής» του ΟΣΒΑΑ και την εξειδίκευσή 
του σε επιχειρησιακό, χρηματοδοτικό και οργανωτικό επίπεδο μέσω της ΟΧΕ θα οργανωθεί 
σε Θεματικές Ενότητες από τα μέσα Ιουλίου μέχρι τα μέσα Σεπτεμβρίου του 2018. 

Στο πλαίσιο της διαβούλευσης θα συζητηθούν οι στρατηγικοί στόχοι, οι προτεραιότητες και  
το περιεχόμενο του ΟΣΒΑΑ,  ενώ η ΟΧΕ θα εξειδικευθεί σε επιχειρησιακό επίπεδο (Σχέδιο 
Δράσης) με διαμόρφωση της «αρχιτεκτονικής» της ΟΧΕ, δηλαδή, της διάρθρωσης του 
Σχεδίου Δράσης σε Άξονες Προτεραιότητας, την συγκεκριμενοποίηση των Πηγών 
Χρηματοδότησης, τη συζήτηση για τη  διαμόρφωση Εταιρικής Σχέσης για την οργάνωση της 
Διαχείρισης της ΟΧΕ κατά την φάση υλοποίησης, στο πλαίσιο της οποίας εντάσσονται η 
Διακυβέρνηση και η Λογοδοσία του ΟΣΒΑΑ/ΟΧΕ, με τη συμμετοχή των κοινωνικών και 
επαγγελματικών εταίρων. 

Η Δημοτική Αρχή, παράλληλα με τη διαδικασία της διαβούλευσης και στο πλαίσιο του 
ΟΣΒΑΑ, θα αξιοποιήσει ήδη δρομολογημένες δράσεις, ενώ θα προωθήσει πρωτοβουλίες 
αξιοποίησης πρόσθετων πόρων από Τομεακά Προγράμματα του ΕΣΠΑ,  από προγράμματα 
εδαφικής συνεργασίας και από λοιπά χρηματοδοτικά εργαλεία της Προγραμματικής 
Περιόδου 2014-2020. 

3. Λόγω του αστικού χαρακτήρα των ΒΑΑ/ΟΧΕ, οι «αναπτυξιακές συνέργειες» μεταξύ της 
πόλης της Λαμίας και της λοιπής ενδοχώρας θα αξιοποιηθούν κυρίως προς την κατεύθυνση 
ανάδειξης πολιτιστικών πόλων και προσέλκυσης αντίστοιχων / πρόσθετων ροών 
επισκεψιμότητας στο Δήμο Λαμιέων.  

Συνακόλουθα, η προτεινόμενη χωρική εφαρμογή του Σχεδίου ΟΣΒΑΑ/ΟΧΕ 
συμπεριλαμβάνει «λειτουργική αστική περιοχή παρέμβασης»  που οριοθετείται από την 
πόλη της Λαμίας και τον ευρύτερο αρχαιολογικό χώρο του Τύμβου των Θερμοπυλών, 
στοχεύοντας: 

 στην ποιοτική αναβάθμιση και στον εμπλουτισμό του τοπικού πολιτιστικού 
κεφαλαίου,  

 στην προσέλκυση στοχευμένων ροών επισκεψιμότητας, 
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 στην ενίσχυση της βιώσιμης αστικής κινητικότητας, στην ανάπτυξη νέων ευκαιριών 
απασχόλησης και επιχειρηματικότητας, με έμφαση στην αξιοποίηση της 
πολιτιστικής και δημιουργικής οικονομίας και  

 στη σύνδεσή τους με νέα τουριστικά και πολιτιστικά προϊόντα, αξιοποιώντας τη 
βιομηχανία της εμπειρίας και της δημιουργίας» (Cultural and Creative Industries – 
CCIs). 

4. Οι γενικές αρχές της  Στρατηγικής ΒΑΑ του Δήμου Λαμιέων εξειδικεύεται στους  
ακόλουθους Στρατηγικούς Στόχους, οι οποίοι αποτελούν και τη βάση της διαβούλευσης: 

 Ανάδειξη, Προβολή, Βελτίωση της Ελκυστικότητας και Βιώσιμη Διαχείριση του 
Πολιτιστικού και Τουριστικού Προϊόντος (στον Άξονα Θερμοπυλών-Λαμίας), 

 Ανάπτυξη και Διασύνδεση Αστικών και Πολιτιστικών Υποδομών, Βελτίωση της 
Αστικής Κινητικότητας και Προώθηση της Αστικής Αναζωογόνησης στην πόλη της 
Λαμίας,  

 Ενθάρρυνση των Επιχειρηματικών Ευκαιριών,  

 Βελτίωση της Αποτελεσματικότητας της Κοινωνικής Ένταξης και Ενθάρρυνση της 
Απασχόλησης. στην Πόλη της Λαμίας Άθροισμα 

 

Η ΟΧΕ του Δήμου Λαμιέων θα συμπεριλάβει επίσης τη διευκόλυνση της πρόσβασης προς 
την πόλη της Λαμίας, την αναβάθμιση και δικτύωση των υφιστάμενων πολιτιστικών 
υποδομών της ευρύτερης πόλης της Λαμίας, την  ενίσχυση της επισκεψιμότητάς τους, τη 
διεύρυνση των δυνητικών βιωματικών εμπειριών των επισκεπτών στο Ιστορικό Κέντρο της 
Πόλης, σε συνδυασμό με τη βιώσιμη διαχείριση των «ροών» πολλαπλού περιεχομένου, 
σκοπού και ρόλων, έτσι ώστε η προσβασιμότητα στην πόλη και τα τοπόσημά της να 
καταστεί ευχάριστη, ευέλικτη και ποιοτική, συνδεδεμένη με μνήμες και βιωματικές 
εμπειρίες, που θα διευρύνουν και θα πολλαπλασιάσουν την επισκεψιμότητα και θα 
προσελκύσουν νέες δραστηριότητες και επενδύσεις. 

Σε όλες τις παραπάνω προτεινόμενες παρεμβάσεις, οι οποίες θα αποτελέσουν αντικείμενο 
της διαβούλευσης και θα συμπληρωθούν / εξειδικευθούν κατά τη διαδικασία συμμετοχής 
των πολιτών και των κοινωνικών και επαγγελματικών εταίρων, θα αξιοποιηθούν 
τεχνολογίες έξυπνης πόλης (Smart City). 

5. Κρίσιμη προϋπόθεση για την συγκρότηση της ΟΣΒΑΑ/ΟΧΕ του Δήμου Λαμιέων αποτελεί 
η συγκρότηση «Εταιρικής Σχέσης» η οποία θα συμβάλλει στην ορθολογική, ανοιχτή και 
αποτελεσματική «διακυβέρνηση» αλλά και στη διασφάλιση της βιώσιμης και με 
σύγχρονους όρους λειτουργίας της και της διασφάλισης των συνεργειών των 
αποτελεσμάτων, των  παρεμβάσεων, δράσεων και έργων που θα εφαρμοσθούν.  

Αντικείμενο της διαβούλευσης θα αποτελέσει επίσης η πρόταση συγκρότησης, οργάνωσης 
και λειτουργίας της «Εταιρικής Σχέσης» καθώς και τα «εργαλεία» κοινωνικής μόχλευσης και 
δικτύωσης που θα την υποστηρίζουν (social engineering tools). 

Η Εταιρική Σχέση της ΟΧΕ συγκροτείται με βάση την ενεργό συμμετοχή των Φορέων-
Εταίρων, την παρακολούθηση της πορείας της ΟΧΕ, την στήριξη από επιστημονικές 
(θεματικές) ομάδες, την πρόβλεψη forum διαβούλευσης φορέων και πολιτών κ.ο.κ.  

Η Εταιρική Σχέση της ΟΧΕ εντάσσεται στον  «Μηχανισμό Διακυβέρνησης της ΟΧΕ».  
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6. Για τον συντονισμό και την τεχνική υποστήριξη της διαβούλευσης, ο Δήμος Λαμιέων θα 
συγκροτήσει «Ομάδα Συντονισμού της Διαβούλευσης». Η Ομάδα Συντονισμού θα 
υποστηρίζεται από συμβούλους και ειδικούς επιστημονικούς συνεργάτες  του Δήμου 
Λαμιέων, καθώς και από εξωτερικούς εμπειρογνώμονες με σχετική εμπειρία. 

7. Μεθοδολογικά, οι κοινωνικοί, οι επαγγελματικοί και οι λοιποί Εταίροι θα οργανωθούν σε 
«θεματικές Ενότητες» (Θ.Ε.), υπό την υποστήριξη και τον συντονισμό της Ομάδας 
Συντονισμού,  όπως φαίνεται στο Σχήμα 1 (Συντονισμός και Οργάνωση της Διαβούλευσης 
της ΟΧΕ του Δήμου Λαμιέων σε «Θεματικές Ενότητες»). 

Οι Θεματικές Ενότητες προτείνεται να έχουν το ακόλουθο αντικείμενο: 

1. Θεματική Ενότητα δράσεων Τουρισμού,  Πολιτισμού και Επιχειρηματικότητας (Θ.Ε.-1), 

2. Θεματική Ενότητα δράσεων Αξιοποίησης και Δικτύωσης Υποδομών Πολιτισμού,  
Δράσεων Αστικής  Αναζωογόνησης, Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας και Προσέλκυσης 
Ροών Επισκεψιμότητας (Θ.Ε.-2), 

3. Θεματική Ενότητα δράσεων Προώθησης στην Απασχόληση και Ενίσχυσης της 
Ποιότητας και της Αποτελεσματικότητας της Κοινωνικής Ένταξης (Θ.Ε.-3). 

Σε κάθε Θεματική Ενότητα, θα ορισθεί συντονιστής (facilitator), ο οποίος θα έχει την 
ευθύνη της σύνθεσης των απόψεων, προτάσεων κ.λπ. των Φορέων-Εταίρων.  

Στις παραπάνω Θεματικές Ενότητες εντάσσονται και ειδικά ή/και κοινά θέματα με τη 
μορφή «διεπαφών» και, ειδικότερα: 

 «Διεπαφές» μεταξύ των Θ.Ε.-1 και Θ.Ε.-2 που αφορούν ενδεικτικά στην ανάπτυξη / 
αξιοποίηση της Δημιουργικής και Πολιτιστικής Βιομηχανίας (C.C.I.’s), 

 «Διεπαφές» μεταξύ των Θ.Ε.-2 και Θ.Ε.-3 που αφορούν ενδεικτικά στην ανάδειξη της 
Πόλης της Λαμίας ως  «Έξυπνης και Αξιοβίωτης Πόλη» (Lamia Smart & Livable City). 
Συμπεριλαμβάνονται δράσεις κοινωνικής καινοτομίας. 

8. Στην Ιστοσελίδα του Δήμου Λαμιέων www.lamia.gr θα αναρτώνται ανακοινώσεις, 
αποφάσεις, έγγραφα και εγκύκλιοι, μελέτες, ενημερωτικές εκθέσεις, υλικό  και  το 
περιεχόμενο /αποτελέσματα της διαβούλευσης. 

Οι δυνητικοί Φορείς-Εταίροι, στο πλαίσιο της παρούσας Πρόσκλησης, θα πρέπει να 
υποβάλλουν  μέχρι και στις 6 Ιουλίου 2018, απλή δήλωση συμμετοχής τους στη διαδικασία  
διαβούλευσης, ορίζοντας αντίστοιχους εκπροσώπους (έναν ανά Θ.Ε. σε όποιες από τις τρεις 
ως άνω Θ.Ε. δραστηριοποιούνται ή έχουν σχετικό ενδιαφέρον) και να την αποστείλουν 
μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στη διεύθυνση osvaa_oxe@lamia-city.gr .  

Για διευκρινίσεις μπορούν να απευθύνονται στην κ. Ιφιγένεια Τζιβελέκα, 22313-51500. 

Για κάθε Φορέα-Εταίρο συμπληρώνεται Έντυπο Συμμετοχής που είναι αναρτημένο στην 
ιστοσελίδα του Δήμου, στο οποίο απαιτούνται κατ’αρχήν τα ακόλουθα στοιχεία: 

 Διεύθυνση, Υπεύθυνος Φορέα (νόμιμος ή εξουσιοδοτημένος Εκπρόσωπος, πλήρη 
στοιχεία επικοινωνίας (τηλέφωνο, e-mail), Εταιρική Ιστοσελίδα. 

 Στοιχεία Υπευθύνου Επικοινωνίας του Φορέα. 

 Φυσικά Πρόσωπα που θα συμμετάσχουν στις Θ.Ε. που θα επιλεγούν από τον Φορέα-
Εταίρο με αντίστοιχα στοιχεία επικοινωνίας και ιδιότητα στον Φορέα. 

mailto:osvaa_oxe@lamia-city.gr
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Μετά την κωδικοποίηση των Φορέων-Εταίρων, η Ομάδα Συντονισμού θα συνεργασθεί με 
τους Φορείς-Εταίρους για τη συγκρότηση των «Θεματικών Ενοτήτων» διαβούλευσης, 
ανάλογα με το αντικείμενο και τα ειδικά ενδιαφέροντα τους. Το σχετικό Πρόγραμμα 
Συναντήσεων θα ανακοινωθεί μέσω της ιστοσελίδας του Δήμου Λαμιέων. 

 

 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΛΑΜΙΕΩΝ 

Νικόλαος Σταυρογιάννης 

 

 

 

 

 

Σχήμα 1: Συντονισμός και Οργάνωση της Διαβούλευσης της ΟΧΕ του Δήμου Λαμιέων σε «Θεματικές Ενότητες» 

Ομάδα Συντονισμού
της Διαβούλευσης του 

Σχεδίου ΒΑΑ/ΟΧΕ 
του Δήμου Λαμιέων

Θεματική Ενότητα 
Δράσεων Τουρισμού,  

Πολιτισμού και 
Επιχειρηματικότητας

Θεματική Ενότητα Αξιοποίησης 
και Δικτύωσης Υποδομών 

Πολιτισμού,  Δράσεων Αστικής  
Αναζωογόνησης, Βιώσιμης 
Αστικής Κινητικότητας και 

Προσέλκυσης Ροών 
Επισκεψιμότητας

Θεματική Ενότητα Δράσεων 
Προώθησης στην Απασχόληση 
και Ενίσχυσης της Ποιότητας 
και της Αποτελεσματικότητας 

της Κοινωνικής Ένταξης

Τοπικοί Φορείς 
Εταίροι ΒΑΑ/ΟΧΕ

«Διεπαφές» για την Λαμία ως
«Έξυπνη και Αξιοβίωτη Πόλη» 
(Lamia Smart & Livable City)

«Διεπαφές» για την  
Καινοτομία – Δημιουργική / 

Πολιτιστική Βιομηχανία 
(C.C.I.’s)

 
Σχήμα 2: Κωδικοποίηση των Δυνητικών Φορέων – Εταίρων του ΟΣΒΑΑ /ΟΧΕ του Δήμου Λαμιέων 
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Α: 
Κοινωνικοί Εταίροι,
Πανεπιστήμια και 

Ερευνητικά Ιδρύματα με 
έδρα ή/και 

δραστηριοποίηση στην 
ευρύτερη «περιοχή 

παρέμβασης» του ΟΣΒΑΑ 
του Δήμου Λαμιέων

Ενδεικτική Κατηγορία Φορέα-Εταίρου
Ενδεικτικοί Φορείς – Εταίροι ανά 

Κατηγορία

•Κοινωνικοί Φορείς
•Ιδρύματα
•Εκκλησία
•Εκπαιδευτικά Ιδρύματα
•Ερευνητικά Ιδρύματα, Κέντρα Καινοτομίας 
κ.λπ.
•Κοινωνικά Δίκτυα και ΜΚΟ
•Σύλλογοι Πολιτών (θεματικοί – χωρικοί)

Β: 
Επαγγελματικοί και 

Οικονομικοί Εταίροι με έδρα 

στην «περιοχή παρέμβασης» 
ή λοιποί υπερτοπικοί Εταίροι

•Επιμελητήρια (Οικονομικό, Τεχνικό, 
Ξενοδοχειακό κ.λπ.)
•Επαγγελματικοί Φορείς Εθνικής / 
Περιφερειακής/ Τοπικής  εμβέλειας
•Επαγγελματικοί Σύλλογοι
•Εκπαιδευτικά Ιδρύματα
•Φορείς και Δίκτυα Πολιτισμού
•Φορείς και Δίκτυα Αθλητισμού


